
 

 

 
https://manara.edu.sy/ 

 

(2مقاومة مواد وحساب انشاءات) - ة السابعة المحاضر  

 د. نزار عبد الرحمن

طارت ) الهياكل (ال                    
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 مراحل حل المسائل المتعلقة بالاطارات : 

 : 
ً
 :  رسم مخطط الجسم الحر أولا

ارسم مخطط الجسم الحر لكامل المنشأة ، ولكل جزء من المنشأة ، وذلك حسب  - 

 معطيات ومتطلبات المسألة .

عند الفصل تكون القوى في المفاصل للعناصر المشتركة متساوية في المقدار ومتعاكسة  -

 بالاتجاه  ، وعند الوصل تصبح هذه القوى داخلية ولا تظهر في المخطط. 

غير محمّلة بأية قوة خارجية أو  هي عناصر  Two Forces Membersذات القوتين صر االعن -

متوازنة تحت تأثير قوتين فقط ، تؤثران على امتداد العنصر وفي   عزم مزدوجة ، وتكون 

 نهايتيه . 
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عزم المزدوجة عبارة عن شعاع حر يؤثر في أية نقطة من مخطط الجسم الحر ، وكذلك  -

 . القوة عبارة عن شعاع منزلق يمكنه التأثير على أية نقطة من خط تأثير القوة 

: 
ً
 كتابة معادلات التوازن : ثانيا

 :نعدّ المجاهيل ونقارنه بعدد المعادلات الممكن كتابتها ننظر إلى كامل الطار و  -

التوازن  المعادلات ، عندها نستطيع كتابة معادلات إذا كان عدد المجاهيل مساويا لعدد  -

 لكامل الطار . 

من عدد المعادلات ، عندها نفصل الطار عند المفاصل إذا كان عدد المجاهيل أكبر  -

مع العلم أنه يمكننا كتابة ثلاث معادلات للمنشأة كاملة ،ولكل جزء من  تركة ، المش

 المنشأة.

 اكتب معادلة العزم حول النقطة التي يلتقي فيها أكبر عدد من المجاهيل . -

المعادلات وحساب المجاهيل ، إذا كانت إشارة إحدى القوى أو العزوم سالبة بعد حل  -

 فهذا يعني أن الاتجاه الصحيح لهذه القوة هو عكس الاتجاه المفروض.

    Aالمطلوب حساب المركبات الأفقية والعمودية لردود الأفعال عند المفصلين ( : 1مسألة )

 .  Bو 
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 :    ACوهو العنصر    Two forces membersحل المسألة مع ملاحظة وجود عنصر   

 

∑ 𝑀𝐵 = 0, −𝐹𝐴𝐶(
3

5
)(4𝑚) + 8(2𝑚) = 0 , (1) 

 

𝐹𝐴𝐶 = 6.66𝐾𝑁 

∑ 𝐹𝑥 = 0, 𝐵𝑥 − 8 + 𝐹𝐴𝐶 (
3

5
) = 0 , (2)   

𝐵𝑥 = 4𝐾𝑁 

∑ 𝐹𝑦 = 0, 𝐵𝑦 + 𝐹𝐴𝐶 (
4

5
) = 0, (3) 

 

 

𝐵𝑦 = −5.33𝐾𝑁 
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عندها يكون لدينا مركبتين    T.F.Mيمكن حل المسألة أيضا بدون ملاحظة وجود عنصر 

، نستطيع حسابها عن  مجاهيل  6،  و يكون عدد المجاهيل   Aو  Cلرد الفعل عند المفصلين 

طريق كتابة ست معادلات ) لكل قسم معادلتين اسقاط ،ومعادلة عزوم حول النقطتين 

A  وC ( 

 A المطلوب حساب المركبات الأفقية والعمودية لردود الأفعال عند المفصلين ( : 2مسألة )

 .  Cو 

 

 من أجل كامل الطار :  

 

 ABالعنصر  
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يمكن الحصول على نفس النتيجة عن طريق كتابة معادلات التوازن للقسمين  

AB   وBC  . 

، ومركبات رد الفعل   Dالمطلوب حساب مركبات ردود الأفعال عند المفصل ( : 3مسألة )

 :   ABالمؤثرة على العنصر  Aعند المفصل 

 

 

 TWO FORCE MEMBERS هي عناصر  DCو  ACالعنصرين 
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 .  D: المطلوب حساب الحمولات الداخلية عند النقطة ( 4مسألة )

 

  BCالعنصر 

 

 BCالعنصر 

 BAالعنصر 

 كامل الاطار 
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 : ABالعنصر 

 

 

 :  BDالقسم 
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